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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, Rákóczy-ut, 
I. tized 289. szám alatt, ahová 
a lapra vonatkozó összes levelek 
és közlemények intézendők.

ßuszonkilencedik évfolyam 3. szám.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egy negyedévre 
2 pengő 50 fillér. Vidéki elő 
fizetőknek 3 pengő. Lapzárta 
szombaton délelőtt 9 órakor.

Az emberi gyarlóság örökemlékü szim­
bóluma, az emberi törekvések meddőségének 
tragikus jelképe: Hága, vagy ahogyan a 
franciák Írják La Haye és kiejtik úgy, mint 
valami sóhajtást: La „Hej“. Most újra a 
világ népei érdeklődésének középpontjába 
került Hága és a kisantant államok kormányai 
most ott akarnak újra megnyomorítani minket. 
Valamikor alig negyedszázad előtt 11. Miklós 
nak, a minden oroszok cárjának indítványára 
a világbéke megteremtése érdekében ott állí­
tották fel a nemzetközi viták elintézésére 
hivatott törvényszék épületét, a békepalotát. 
Akkor aligha sejihete még valaki, hogy a 
rákövetkező évtizedben újra összecsapnak a 
világ népei és a történelem lapjaira ráfestik 
újra a katalaununi csata véres árnyait még 
eddig soha nem látott borzalmas arányokban. 
A cár pedig a békecár, mint a sors játék­
szekere hányódva, végül családjával együtt 
elveszett a saját kezétől felidézett véres 
fergetegben. Hágából indult ki negyedszázad­
dal ezelőtt a világ békéjének biztosítására 
megindított nemzetközi mozgalom és most 
negyedszázad múlva a világháború véres 
zivatarján és a páriskörnyéki békék borzal­
mas kegyetlenségén ál újra Hágába érkezett 
vissza ugyanaz a mozgalom, mely szabályozni 
készül újra a világ népei együttélésének 
újabb rendjét.

Amilyen kételkedéssel tekintetlek sokan 
a mindenható nagy cár békére törekvő és 
mindenesetre jó akaratra valló gesztusára, 
épen olyan kételkedéssel várják most a mű­
ködésbe hozott hágai értekezlet kétes értékű 
és baljóslatúnak látszó döntéseit. A békecár 
huszonöt év előtt jól akart és mégis ő volt 
az, aki rászabadította a világ népeire a há­
ború öldöklő szel emét, melynek végül maga 
is, egész családjával együtt, áldozatul esett. 
Senki sem láthatja előre sorsát és még a 
pokol tornáca is jó szándékkal van kikövezve.

A hágai értekezlet döntéseitől függet­
lenül halad előre a világ népeinek sorsa és 
az értekezletek jelentősége semimvel sem 
több, mint a megtörtént események irásba- 
foglalásáé, mert hiszen mindig a meglévő 
erőviszonyokhoz igazodik és az erőviszo 
nyoktól függ a döntés. Már önmagában véve 
az, hogy erre az újabb értekezletre sor került; 
azt mutatja, hogy a népek erőviszonyai az 
utolsó évtized alatt megváltoztak és a páris­
környéki békediktátumok több vonatkozásban 
elvesztették erejüket és már pótlásra szorulnak.

Nagyon is érzik ennek a súlyát a kis­
antant államok is és minden erejük meg­
feszítésével azon vannak, hogy még egyszer 
kicsikarhassák felettünk azt a pirrhusi győ 
zetmet, amit Párisban arattak felettünk egy­
szer és amelynek súlya alatt görnyedünk

még mindig és vesztükre, görnyednek ők 
maguk is Pedig nagyon is hiábavaló erőfe­
szítést végeznek Ennek beismerésétől azonban 
még mindig vonakodnak. Minél jobban 
agyarkodnak ellenünk, minél jobban igyekez­
nek kifosztani és elsorvasztani erőinket, annál 
mélyebbre sülyednek ők maguk is saját belső 
bajaikba és önmagukba rejlő lehetetlensé­
gükbe, mely végül is csak teljes felbomlá­
sukhoz vezethet.

Bármennyire is törnek ellenünk, mégis 
vezető államok vagyunk, voltunk és leszünk, 
mert rajtunk keresztül veze! az u( a nyugati 
művelődés felé és rajiunk keresztül hatolt 
és hatol el hozzájuk a művelődés, kultúra, 
ipar, kereskedelem, közművelődés, könyv­
nyomtatás és mindezt a századok folyamán 
tőlünk kapták és a természet rendje szerint 
csak tőlünk kaphatják. Saját maguk alatt 
vágják a fát, ha elvakultságukban ahelyett, 
hogy barátságunkat keresnék, állandóan 
ellenünk fenekednek és megrontásunkra 
törnek.

Minden értekezlet, minden paktum, 
minden szerződés éríéke csak viszonylagos 
és a változott viszonyokhoz képest újabb 
szabályozás révén módosul Huszonöt évvel 
ezeiőti Hágában sejteni sem leheteti, hogy 
milyen körülmények között és miről fognak 
tárgyalni negyedszázad múlva és az eljö 
vendő huszonöt esztendő végén bizonyára 
ép olyan csodálkozással tekintenek vissza a 
népek a most folyó értekezlet tárgyalásaira, 
mint ahogy tesszük most, annyi borzalom 
elszenvedése után a békecár eredménytelen 
alkotására, melyet az idő és a bekövet 
kezeit események annyira megcsufollak.

A sóhaj városában alighanem most is 
csak meddő tárgyalások folytak.

Vármegyei közgyűlés.
Hajduvármegye törvényhatósága január 

14-én igen népes közgyűlést tartott. A köz­
gyűlésen dr. Hadházy Zsigmond főispán 
elnökölt. A közgyűlés legfőbb tárgya a felső­
házi tagválasztás volt. Dr. Hadházy főispán 
a felsőházi rendes tagsági hely betöltésére 
elrendelvén a szavazást, a szavazafszedő kül 
döttség elnökéül dr, Pénzes Mihályt, tagjaiul 
Kiss József és dr. Soós János bizottsági 
tagokat kérte fel. Beadtak 152 szavazatot. 
Ebből dr. Ludány Miklós nádudvari földbir­
tokosra 146 szavazat esvén, elnöklő főispán 
dr. Ludány Miklóst megválasztott felsőházi 
tagnak jelentene ki. Dr. Ludány Miklós 
nagy tetszéssel, általános helyesléssel foga­
dott beszédben hálás köszönetét fejezte ki 
megválasztásáért a megye közönségének s 
jelezte, hogy a vármegye minden rendű, 
rangú lakosainak örömmel kiván rendelkezé­
sére állani. Nagyszabású beszédében részle­
tesen foglalkozott a magyar mezőgazdasági

válsággal, annak orvosszereivel, a várható 
közgazdasági fejleményekkel. Szavait nagy 
taps és étjenzés között fejezte be. Ezután a 
felsőházi pűtfagságra szavaztak. Beadlak 140 
szavazató:. Ebből Váczy József hajdúnánási 
ref főgimn. tanár 134 szavazatot nyert, igy 
őt jelentette ki a főispán megválasz olt felső­
házi póttagnak.

A népjóléti miniszter 19,000 pengőt 
ajánlott fel betegápolási költségbe a várme­
gyének. Ezen a címen 360 ezer pengőt ve­
tettek ki Hajduvármegye lakosaira. A befolyt 
összegből 120 ezer pengőt íorditotlak beteg­
ápolási célra. A vármegyei közgyűlés többek 
felszólalása után panasszal fordul a közigaz­
gatási bírósághoz, hogy oldja fel a népjóléti 
miniszter idevonatkozó sérelmes határozatát. 
Egyben határozatba ment, hegy a kormány­
hoz küldöttséget meneszt az ügy sürgős 
orvoslására. É küldöttség tagjai lesznek: 
Rásó alispán, dr. Ludány Miklós felsőházi 
tag, dr. Petri Pál, dr. Maday Gyula, Barabás 
Samu, dr. Gaál Mihály képviselők és dr. 
Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató.

A vármegyei egészségügyi bizottságba 
beválasztanak titkos szavazással: dr. Ceglédy 
Mihály gazd. főtanácsos, vitéz Ceglédy Béla, 
dr. Rácz Lajos, dr. Láng Sándor, vitéz Nagy 
Pál, vitéz Kiss István, dr. Juhász Nagy 
Sándor, Molnár Zoltán, dr. Győrössy Imre, 
dr. Nikodémusz István. A lótenyésztési bi­
zottság elnöke lett dr. Ludány Miklós, he­
lyettes elnöke Harcsarik Géza, tagjai Ádátn 
Samu, Hercegh Bálint, Ludány Lajos, Tőzsér 
Ambrus, Fegyveres András, Barna György, 
Hadházy József, Csohány Sándor, vitéz Lúd 
mány Lajos, Scharpf Kálmán.

A fagykárt szenvedett gazdák adóter­
heinek csökkentését feliratban kéri a kor­
mánytól a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara. 
Idevonatkozó feliratát pártolás végeit a vár­
megyének is megküldötte. Dr. Juhász Nagy 
Sándor, dr. Grósz József, Bencze István fel­
szólalásaira Rásó István alispán és dr. 
Hadházy főispán adlak keltő felvilágosításo­
kat, mire a közgyűlés a felirat pártolását 
egyhangú határozattal kimoudjtta.

Végül a közgyűlés hozzájárult ahhoz, 
hogy Rásó alispán az Alföldi Takarékpénz­
tárnál és a hajduszoboszlói Gazdasági Bank­
nál viselt igazgatósági elnöki tisztségét 
megtarthassa.

Váltókölcsönöket
és hosszúlejáratú

törlesztéses kölcsönöket
legelőnyösebben bonyolít le a

Gazdasági Bank Részvénytársaság
Hajdúszoboszlón.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
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a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany ÉS BZÜSt ÉksZBPBkBt!
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Városi közgyűlés.
Hajdúszoboszló megyei város képviselő 

testület.' január 16-án dr. Márton Gábor 
polgármester elnök ete alatt rendkívüli köz­
gyűlést tár óit, fiz uj potgármes'er e köz 
gyűlésen mutatkozott be először és első fe! 
lépéséi s bemu’atkozását a közgyü'és tagjai 
rokonszenvesen fogadták

A gyógyfürdő ügyben hozott aug. 18-i 
azon képviselőtestületi határozatot, mely a 
tárgyalások megszakítását mondotta ki, a 
vármegye és a pénzügyminiszter feloldották 
Ez alapon a képviselőtestület az újabb tár 
gyalásokaí felveszi s a lágyai bizottságba a 
város részéről dr. Márton Gábor polgár- 
mestert. dr. Dajka Ambrus városi t főügyészt, 
Bélteky Lajos, Körner Géza, Áron Lajos, 
Lcvass Károly képviselőtestületi tagokat 
küldi ki.

Közpénztár ama jelentésére, hegy 40,000 
P értékű nyugta nincs kifizetve fedezethiány 
miatt, továbbá mert a v imegye is követeli 
a műi! évről a vármegyei hozzájárulásokat, 
ezenfelül Tere Imre és Domonkos Lajos el­
bocsátott városi a kdimazot-ak végkielégítése 
is sürgős, elhatározta a közgyűlés, hogy a 
hei - beli pénzintézetek utján 50 ezer pergő 
ideiglenes kölcsönt vesz tel.

Tudomásul ve lie a képviseiőtes'ülei, 
hogy az áliamrendőiség fentartásához évi 
17 500 pengői kell a városnak fizetni. A hi 
vatásos tűzoltóság szervezéséről szóló szabály 
rendelet megalkotását későbbi időre halasz­
tották A vármegyei közigazgatasi bizohság 
felhívására az 5580—1928 M. E rendelet 
alapjan kiküldendő bizohsagba S Kovács 
Gábor, Borbély Ferenc, Márton Mihály kép 
viselőket delegálták

A városi készpénzeket ezután a három 
helybe i bankban fogják betétül e'heyezni 
egyen ő arányban.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
bank által meginti: ott perben megkísérli a 
közgyűlés az egyezségkötést. Erre a polgár- 
mesternek felhatalmazást adott.

A városi közüzemekről készíteti szabá.y- 
rende'et tervezetet a kőzgyü és e fogadta. A 
Hajdúszoboszlói Takarékpénztár igazga f sa 
Sába dr. Márton Gábor polgármestert, dr 
Dajka Ambrus főügyész;, S. Kovács Gábor, 
Márton Mihály. Nánási Sándor és Császí 
Lajos városi képviselőket küldötte ki. Kovács 
Emi! városi közpénziárnok és dr. Erdős 
Kálmán polgármes;er nyugdijait megáiiapi 
tolták Ezen a címen havonta a két tisztviselő 
nyugdija mintegy 700 P-vei terheli a városi 
pénztárt

Járda hozzájárulások mérséklésére és 
uj járdák építésére beadott kérelmek eibirá 
lására az épíí’eiő bizottság kiküldetett.

Tőob kisebb jelentőségű ügy elintézése 
után a kögyülés véget ért.
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Pénzek ölesönöket
újból folyó sittet

a legelőnyösebb feltétetek mellett:

ROSEliFELD 3BHD5 EEHHflg
Hi]dBszcbcs7!ó, Szilfátoija-ut. -Balia ház.)

11 1 jR K Ká.
— A református templomban ma

délelőtt Demjén Ferenc lelkész, a gyermek- 
istenitiszlelelen Kovács Lajos vailásíanitó-lel- 
kész, délután Fehér János segédlelkész 
prédikálnak.

— Főgondnok-választás. A ref egy­
ház hétfőn, jan 20-án reggel 9 órakor egy­
házközségi közgyűlést tart a ref. templomban. 
A közgyűlés egyetlen tárgya a főgondnok- 
választás Egyedüli jelölt dr. Márton Gábor 
poigármesier, kinek egyhangú választása 
biztosítva van.

— Hajtíuvármegve közigazgatási 
bizottsága jan. 13-án tartott ülésében fel­
iratot intéz a kormányhoz, hogy a vármegye 
részére kilátásba helyezett 19,000 pengő évi 
járulékot megfelelő mértékben emelje fel, 
meri a vármegye adózó közönsége az így 
mutatkozó rendkívül magas leherkü önbözet 
vise ésére k píelen.

— A református tanítótestület jan. 
14-én tartotta a folyó évben eső ülését, 
melyen tantestületi és iskolai ügyekkel foglal­
kozol!. A tantestület dr. Márton Gábor 
polgármestert hivalaiba-iépése alkalmából 
szombaton délelőtt küidöltségileg üdvözölte 
Dr Márton polgármester a küldöttséget 
szívélyesen fogadta.

— Debrecenben dr Magoss György 
ny. polgármes'ert választották meg felsőházi 
taggá.

— Hágában eddigelé nem tudtak 
megegyezésre jutni a keleti jóvátétel ügyében 
a tárgyalófelek. A kisantant minden módon 
huzta-haiaszíotta a tárgyalást, különböző 
akadályokat és újabb, meg újabb követelé­
seket támasztott a magyar megegyezés iekin 
terében A nagyantant is átlátott a szitán és 
utasította a kisanlaniot, hogy hat hónap alatt 
megegyezzen. A románok végre is bele­
mentek abba, hogy az opiánspört döntő­
bíróság elé viszik. A tárgyalásokat néhány 
nap muíva Genfben vagy Párisban folytatlak 
A magyar delegáció fényesen megállotta 
helyét az izgalmas tárgyalások a:aü

— Hajdúnánáson dr. Berencsy János 
ügyvéd, vöt polgármestert választották a 
ref. egyház főgondnokává.

— fiz Orte április 5-én Hajdúszo­
boszlón nagyszabású hangversenyt fog ren 
dezni a ref. elemi népiskola dísztermében.

Dr. P. Pap Béla városi tanácsnok 
választass étién, mint hírlik, állítólag panaszt 
adtak be a kir. közigazgatási bírósághoz

— Pedagógiai szemináriumi tan­
folyamok. Hajtiuvármegyében a királyi tan- 
felü ye őség pedagógiai előadásokat rendező 
tanfolyamok beosztása: Hajdúböszörményben 
fefcr 6-án Ba mazujvároson február 3-án, 
Kábán íebr. 6-án Hajdúszoboszlón febr. 10-én, 
Debrecenben 3 k nfolyans. E tanfolyamokon 
az összes eiemi népiskolai tanítók kötelesek 
részívenni.

— A városi főszámvevői és szém- 
íiszti állás bekö tése a jövő hét közepére
várható

— A Hsdirok-'aníak Orsz. Nemzeti 
Szövetségének hajduszobcszíói csoportja
jan. 12-én választmányi ülést tartolt. Hatá­
rozatba ment, hogy az évi rendes közgyűlési 
a csoport január 26-án délelőtt féltiz órakor 
fogja megtartani a központi ref. fiúiskola 
Gargya-féle tantermében.

— A Kaszinó január 25-én este fél 9 
órakor fogja megtartani jan. havi teaesléjéi.
A teae-t atioimáv I dr. Tnry Zoltán kir 
közigazgatási biró íari kiválóan érdekesnek 
Ígérkező előadási „Wagner, mini zeneszerző“ 
címen. A teaest iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozik

— Az iskolánkivüii népművelési 
szakosztály sorozatos előadásában jan 
19-én, \ rsárnap délelőtt II órakor a Gazda 
körben Ricdima er János előadó a „Nővé

é etjetenségei“ címen, dé'ufán 6 őrak'-r 
aÄpat es üieiben dr Balaskó Árpád előadó 
a „Népszövetség“ címen és a I! iizedbe!i 
olvas körben deutln 6 órakor dr. Simon 
Árpád előadó a „Pézügyi jogi ismeretek*1 
elmen e‘'"adást lart A ref. elemi isko a nagy 
termében de uían 4 órakor oktató film 
e öadás lesz,

— Bethlen Gábor ünnepély. A Hajdú­
szoboszlói állami polgári íiu- és leányiskola 
az Ifjúsági Önképzőkörök . rendezésében 
1930. évi január hó 19-én, vasárnap délután
4 órakor az intézet tornatermében Bethlen 
Gábor emlékünnepélyt fart. Műsor: 1. Himnusz. 
Énekli a fiukar 2. Megnyitó beszédet mond: 
Szécsy Miklós igazgató 3. Bethlen Gábor-dal. 
Énekli a leánykar. 4. Ünnepi beszéd. Tartja : 
Kovács István tanár 5. Regős ének. Szerzel te: 
Kacsóh P. dr. Énekli: Fehér János ref. 
segéd lelkész. Zongorán kiséri: Padrah Sándor 
dr. 6. Krónikás ének. Szavalja: Huszlhy 
Ilona IV. o. t 7. Régi magyar dalok. Énekli 
a fiukar. 8 Belhlen Gábor Szavalja : Demjén 
Endre III. o t. 9. Kuruc dalokal zongorázik: 
Padrah Sándor dr. 10. Hiszekegy. Énekli a 
leánykar Műsor ára 20 fillér.

— A Színházi Élet legutóbbi száma 
gazdag és vál ozalos tartalommal jelent meg. 
A gyönyörűen illusztrált lap élvezetes iro 
da’mi müveken és művészeti híreken kivül 
kotla- és regénymellékletet is közöl. Egyes 
szám ára 1 pengő.

— Anyakönyvi hírek Házasságot 
kötöttek: Horvá'h István és Karika Margit, 
Harsány! Bernit és Molnár Róza, Kaszás 
Mihály és Takács Juliánná, Búkor Pál és 
Szilágyi Rebeka Halálozások : Biró János 3 
hétnapos. M Kovács Erzsébel 5 hónapos. 
Tornyai Janos 68 éves. Szüléiéit 7 fiú és
5 leány.

— Katonai lóvásár ie-z január 22-én
délelőtt Hajdúszoboszlón

— A Hangya-szövetkezet igazgató­
sága és feiügyetőbizotfsága jan. 13-án ülést 
tartott. Az 1929. évi számadásokat tárgyalta. 

— A jan. 20 és 21-iki debreceni
nagyvásár alkalmával a vásárló közönség 
tömegesen keresi fel Halász Nándor órás- és 
ékszerész üzleíét, mert ott a legiulányosabb 
árakon lehet beszerezni ékszereket és óra- 
gyártmányokat.

— Az 500 éves magyar dal Olasz­
országban. Dr. Szilagyi Imre hajdú aiyánkfia. 
ismert hegedű- és dalmüvész, K. Eilner Irén 
és Varga Imre, továbbá 9 tagú zenekarának 
kíséretével az 500 éves magyar dallal végig 
hangversenyezte Olaszországot. A most be­
fejezel! négyhetes hangversenykörut keretében 
a legnagyobb olasz városokban 18 hang­
versenyt tartottak. Az olasz közönség és a 
sa tó a legnagyobb szeretettel fogadta a 
magyar művészeket, akik megismertették 
Olaszországgal a régi magyar daikuliurál és 
megteremtenék a magyar dal kultuszát. Dr. 
Szilágyi Imre a tavasz elején magyarországi 
körútra indul, melynek műsorán "„Az 500 
éves magyar dr.l“ második része szerepel

— A világháború utáni tiz „békeévében 
már újabb 21 véres háború zajlott le a földön.
Csodálatos, hogy mi, akik az újságok tudósításaiból 
naponta értesülünk a legfrissebb eseményekről, nem 
is tudjuk, hogy a békekötés óta már újabb 21 véres 
háború zajlott le a földön és borzalmaival rémületbe 
ejtette a világbéke után áhítozó emberiséget. Ezekről 
az újabb háborúkról közöl szenzációs, eredeti fel­
vételekkel illuztrált tudósítást a „Magyar Magazin“ 
most megjelent legújabb száma. Tiz esztendő való­
ságos háborús történelme ez, mely minden intelligens 
embert érdekel. A január 15-iki remek uj szám 
ezenkívül is tele van érdekességekkel. Farkas Imre 
szatirikus cikke, Segesdy László, Ács Klára, Kertész 
Mihály, Gö ög László, Zagróczky Elek novellái, 
üács D.-meter, Péteri Takács Attila versei, Brenner 
Nándor és Forrai Zoltán nagyszerű ötletrajzai képe­
zik az uj szám gerincét, melynek érdekességét 
nagyban emelik az „Aktuális Magazin“ című rész 
pompás cikkei, színházi-, képzőművészeti-, báli- és 
filmtudósitásai. A lap végén Pitaval szenzációs kis 
regénye „Miss Turner házassága“ és a Rejtvénv- 
M gazin teszik teljessé a „MAGYAR MAGAZIN“ 
legújabb számát, mely már mindenütt kapható. 
Egyes szám ára 1 pengő. Mutatványszámot díjtalanul 
küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Sziget-utca 26.

Hadik Janos gróf, egyike azon kevés politikusoknak 
aki meggondolás nélkül s egyedül a cél és hi 
irányába elöntve, mondta meg mindig és minden­
kinek véleményét. Bibó Lajos pedig ez a bővérű 
ff61-, ,de e“>'ene S7avu író az az írók között, am 
ilaj'k Janos gróf politikusnak. Es most Bibó Lajos 
porirvt ír nádik gróftól; pár oldalon kimerítő tanul­
mányt, pár tökéletes mondattal hajszálpontos kontu- 
É,.ka, raizo1', A „Lantos Magazin“ multszám-bel 
Gombos-tanulmánya után ezt a Hadikról szók 
cikke, olvasóinak a vezetőhelyen, 88 oldalas művé­
szetié,, irodalommal, a mondain és tudományos 
eletet egyaránt kimerítő tartalommal egyetemben 
Kívánatra készséggel küld mutatványszámot a kiadó- 
hivalaE (Budapest, IV’., Muzeum krl. 1. b.) E°v-eev 

ara 'K Előfizetési dija egy évre 24 pengő 
televrc 12 P, negyedévre 6 pengő.
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Páll Ferenc
pír. bir. végrehajtó

Emléksziké
a tavalyi 
télre?
A tavalyi télnek számos meghűlésére, fájós derékre, fagyott lábakra? 
Az idén mindezen sok bajt elkerülheti; a vastag, meleg posztóval, 
duplaerös gumitalppal és háromszoros gumiszigeteléssel készült

cipő reggeltől estig melegen tartja lábát és a legnagyobb 
hóban vagy sárban sem engedi át a nedvességet; töké­
letes biztonsággal vízhatlan.

DSB£0
Minden más téli cipőnél jobb fmlJmS 
Minden más téli cipőnél olcsóbb

3. sz. Független Hajdúság

Főelárusitó: PALMA KAUCSUK R.-T., BUDAPEST.
— Képesítéshez kötik a traktor­

kezelést. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara értesülése szerint a Kormány tervbe 
vette, hogy a mezőgazdasági traktorok keze­
lését és vezetését képesítéshez köti. A mező- 
gazdasági traklorkezelői tanfolyamokat si­
kerrel végző egyének, a nyert bizonyítványok 
alapján jogosultak lesznek Iraklorkezelésre 
és vezetésre. Erre tekintette! a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara tervbe vette, hogy e 
télen kivételesen, kellő számú je:entkező 
esetén, a már december hóban magtartolt 
rendes mezőgazdasági traktorkezelői tan­
folyamon kivül, folyó évi február hó 3-iki 
kezdettel Debrecenben egy második traktor­
kezelői tanfolyamot is rendez. E második 
traklorkezelői tanfolyamra jelentkezések a 
legsürgősebben eszközlendők a Kamara 
hivatalánál szóbelileg, vagy írásban A fel­
vétel egyelőre csak feltételes, mert a tan­
folyam csak az cselben tartható meg, ha 
arra legalább 30 résztvevő jelentkezik. A 
tanfolyam tartama három hét lesz. Behatási 
és tandíj címén személyenkint 15 (tizenöt) P 
fizetendő be a Kamaránál. A jelentkezéskor a 
név, foglalkozás és pontos posta cim jelen­
tendő be. A beiratási és tandíj csak akkor 
fizetendő be, ha a Kamara a tanfolyam 
megtarthatásáról értesítést küld. A Kamara 
hivatala: Debrecen, Hunyadi-u. 5. I. emelet.

— A hazai sajtipar óriási fejlődé­
séről tett tanúságot a legutóbbi tejtermék- 
birálali verseny eredménye. Örömmel álla­
pítjuk meg, hogy az összes külföldi sajtok 
behozatala feleslegessé vált, mert különösen 
a Derby Sajt és Vajtermelő Részvénytársa­
ságnak sikerült hosszú kísérletezés után a 
legtöbb külföldi sajtféleséget tökéletesen elő­
állítani. így a Casino, Derby és Heller Impe 
riál crémsajtok, valamint a Heller doboz- 
emmenthali, Chester, Eidammi, Szalámi, 
Marquise és Atlantis sajtok nyerték el a 
szakértő bizottság osztatlan tetszésévéi a ki­
tűzött dijak és oklevelek túlnyomó részét.

— Az Elszegényedett Hadikölcsön- 
tulajdonos Ösjegyzők Orsz. Egyesülete 
és ennek tagjai által alakított Orsz. Hadi- 
kölcsön Párt Elnöksége ismételten nyomaté­
kosan felhívja mindazon hadikölcsöntulaj- 
donosokat, akik eddig még nem jelentkeztek, 
hogy saját érdekükben haladéktalanul jelent­
sék be csatlakozásukat, panaszaikat és sérel­
meiket válaszbélyeges levélben a központi 
irodának, Budapest, (V., Báthory-ulca 10)

Eladó zongora. Egy jókarban levő 
Baumbach-féle 

zongora eladó. Megtekinthet: Bónis 
lózsef terménykereskedőnél, Horthy Miklós-ut 

6 szám a'att.

— Építési és tervezési munkákban
ajánlattételre feltétlenül forduljon építési 
irodámhoz. ízlés, csinosság, szépség és prak­
tikus olcsó megoldással a környék legszebb 
épületét fogja kapni. „Építtetők tanácsadója“ 
c. könyvemet 5 P utánvétel mellett bárkinek 
megküldöm Építési kö’csönöket szerzek 
Érti Viktor építészmérnök Budapest, Ensébet- 
körut 2 ,J1. 16.^................... ^ ^ ^ ^

Borbély tanulónak
ügyes fiú felvétetik:

Szabó László borbély- és fodrász-üzletébe
Hajdúszoboszló, Gönczy Pál-utca (Tyukpiac).

MEGHÍVÁS.
A Pusztaangyalházai Közbirtokosság

1930. évi február hó 10-én, délelőtt 9 órakor 
Hajdúszoboszlón, a városháza nagytermében 

tartja
évi rendes közgyűlését,

melyre a kö/birtokosság összes tagjait 
meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Jelentés a Közbirtokosság 1929 évi 

állapotáról.
2. Birtokossági tanács és számvizsgáló 

bizottság előterjesztése az 1929. évi közbir- 
tokossági számadások felülvizsgálatáról.

3. Ugyanannak előterjesztése az 1930. 
évi közbirlokossági költségvetés megállapí­
tásáról.

4. Ugyanannak előterjesztése a legelő 
vagyonváltság kivetése, illetve behajtására 
vonatkozólag.

5. A közgyűlést megelőzőleg legalább 
8 nappal beadott esetleges indítványok tár­
gyalása.

6. Jegyzőkönyvhitelesitők kikü'dése. 
Hajdúszoboszló, 1930 január 8

A közbirtokossági tanács megbízásából :
Cseke Gábor Borbély Gábor

közbirt. jegyző,közbirt. elnök. 

Jőkarban lévő

15-1930.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a ha duböször- 
ménvi v.í asztok: :ü ethez ; nozó Hojdubö 
szörmény város Hajdudorog és Józsa közsé­
gek választóinak névjegyzéke a hajdúböször­
ményi kir közjegyző urnát, a hajduszoboszlői 
választókerülethez tartozó Hajdúszoboszló 
város, Hajduszovát, Kaba, Vámospércs, 
Ha dusámson és Mikepércs községek válasz­
tóinak névjegyzéke a hajduszoboszlői kir. 
közjegyző urna! a nádudvari választókerü­
lethez tartozó Nádudvar, Földes, Tiszacsege, 
Egyek, Püspökladány és Teiétlen községek 
választóinak névjegyzéke a püspökladányi 
kir közjegyző urnái, a hajdúnánási választó­
kerülethez tar'ozó Hajdúnánás és Hajdu- 
hedház városok, Balmazu«város és Téglás 
községek választóinak névjegyzéke a hajdú­
nánási kir. közjegyző urnái lelt elhelyezve.

Hajdúszoboszló, 1930 január 7.
Dr. Márton Gábor polgármester.

Az uj közlekedési kódex.
(X. közlemény)

Járdaszigetek igénybevétele.
Ahol járdák és járdaszigetek vannak, 

óit a gyalogosok a járómüvekre csak azokon 
várakozhatnak, illetőleg csak azokon tartóz­
kodhatnak.

Járómüvekre fel- és azokról 
leszállás.

Mozgásban levő bárminő járőmüre fel­
szállni, vagy leszállni tilos.

ÁUó járómüre felszállni, és arról !e- 
szálini általában csak az úttestnek a járó- 
műhöz közelebb eső széle fe'é, a gyalogosok 
részére fenntartott oldalon (járda) szabad.

Ha a járómü úgy van szerkesztve, 
hogy arra felszállni és arról leszállni csak 
az ellenkező oldalon lehet, ebben az esetben 
azonban a fel- és leszállásnál fokozott gon­
dosságot kell tanúsítani.
Gyermekkocsik és kézi betegkocsik.

A járdákat a gyermekkocsik és a testi 
hibájuk miatt járni nem tudó egyének köz­
lekedésére szo’gáló kézi ülőkocsik is hasz­
nálhatják ugyan, de csak rendeltetésüknek 
megfelelően és a forgalom akadályozása 
nélkül, úgy hogy ily kocsik egysorban csak 
egyenkint haladhatnak.

Egyébbként a járdán közlekedő ily 
kocsikra a gyalogosokra vonatkő rendel­
kezések irányadók. (Folyt, köv.)

TlimiL-MOZEÚ
Ma, vasárnapjanuár hó 19-én, i 
délután 6 és este 8 órakor: i

Rab iélebl
Filmregény tiz felvonásban. i 

Főszereplők:
MAGDE BELLAMY

Kísérő burleszk. Magyar Híradó.
ilWIWMWtHWMWWIWniWIIMWMBMWHBWri

Eladó a VI. tized Madarász-utca 
35 sz. alatti házasudvar. 
Éitekezni lehet: Grassl 
Herbert tulajdonossal.

kovács-szerszámait
eladók, vagy műhellyel együtt haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehel: őzv. Gönczy Józsefné 
tulajdonossal, V. tized 33. házszám alatt.

$ Continental szálloda Budapesten $
^ VII., Dohány-utca 42—44. Táviratok: Continentalotel. ^

Jj A vidéki úri közönség igazi otthona. J
$ TISZTASÁG! KÉNYELEM! ELŐZÉKENYSÉG! $
* Minden szobában hideg-meleg folyóvíz! Központi fűtés! ♦
T? Egyágyas szobák árai: 5, 6, 7, 8, 9, 10 pengő. f8
1v Kétágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.

Szobák telefonnal. Szobák fürdőszobával.
******************* *
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1SSÍ 

évi LX. i -c 102. §-a érteimében ezennel 
közhírré feszi, hotry a Hajdúszoboszlói kir 
járásbíróságnak 1929. évi 4630—3. számú 
végzése következtében dr. P Pap Ernő 
ügy véd állal képviselt Silber Jenő javára 740 
P s jár. erejéig 1929 évi október 23-án 
foganatosiíoit kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 1200 pengőre becsült 
következő ingóságok, u m.: lovak, birka, 
üsző, sertés, gardasági felszerelés nyilvános 
árverésen e adatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1929. évi 6102 számú végzése 
folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek ka­
matai, Vs% váltődij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, hegyben, a 
végr. szenvedett tanyáján, az Ökör-földön 
teendő megtartására 1930 évi január hó 
23-ik napjának délutáni 3 órája határ­
időül kifüzeiik és ahhoz a v-nni szándé­
kozók ezennel oly megiegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érinteti ingóságok az 
1881. LX, t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében 
készpénzfizetés me ietl, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni

Amennyiben az e árverezendő ingósá 
gokat mások is le- és felülfoglaltaiták és 
azokra kieiégiiési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1929 évi nov. 
hó 28 napján

Pál! Ferenc
__________________________ kir. bír. végrehajtó.

2733—1929. vht. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírod bírósági végrehajtó az 188!. 
évi LX t.-c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a Hajdúszoboszlói kir 
járásbíróságnak 1929 évi P. 3112-5. számú 
végzése következtében dr. P Pap Ernő 
ügyvéd által képviseli Feldmann Vilmos 
javéra 702 P s jár erejéig 1929. évi október 
hó 23-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le- és fe.üifogialt és 1038 pengőre 
becsült következő ingóságok, u in.: szoba 
bútorok, hombár, tizedes mázsa, szekér, 
sertés nyilvános árverésen eiadalnak

Mely árverésnek a Hajdúszoboszlói kir. 
járásbíróság 1929. évi 610Ö számú végzése 
folytán hátralékos tőktköve'eíés, ennek Í929. 
évi juriius hó 16 rapiaiól járó 10 százalék 
kamatai, 1/s°/o vátódij és eddig birói'ag már 
megállapilotí költségek erejéig, Hajdúszo­
boszlón, a végr. szenvedeti lakásán leendő 
megtartására 1930. évi január hó 21-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül kifize­
tik és ahhoz a ven i szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 107 és 
108. §-ai érteimében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs 
áron alul is ei fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltaiták és 
azokra kieiégiiési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1929. évi nov. 
hó 28. napján.

Páll Ferenc
kir. bír. végrehajtó.

————' 1 mwmwbwbmmmm
739—1930

Hirdetmény.
_ A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a 

szőlőtelepek felújításának tárgyában a Magvar 
Szőlősgazdák Országos Egyesületének közre­
működésével folyó hó 19-én, vasárnap d. e. 
fél 11 órakor Nyíregyházán, a Korona-szalló 
nagytermében értekezletet tart.

Különösen a kifagyott szőlőterületek 
birtokosainak fontos érdekük, hogy ezen 
értekezleten minél nagyobb számban részt- 
vegyenek.

Hajdúszoboszló, 1930 január 17.
Dr. Márton Gábor polgármester

Legolcsóbb árajánlat!
Sifon — — — — — — 69 f.
Damaszt ágyhuzatokra la — 2 P 10 f 
Angin párna tokra — — - ■ 1 P 20 f.
Kanavász, színtartó — — — 95 f.
Festő karion — — — — 98 f.
Voái, színtartó — — — — 78 f.
Alsólepedővászon 145 széles — 2 P 20 f 
Paplanlepedővászon 180 széles— 3 P 30 f 
Angol ruhabársony minden szin 3 P 40 f. 
„Monsu“ színes fehérneműre — 1 P 75 f. 
Bat'st sifon la. — — — — 1 P 65 f.
Fufószőnyeg la. minőségben — 2 P 20 f.

„Bemberg“ selyem uj minták — 2 P 20 f. 
„Sevila“ selyem legújabb — — 3 P 45 f. 
Taftalin la. hibátlan, minden szin 3 P 60 f. 
Crt p de Chine la minden szin 6 P 80 f. 
„Ramóna“ düseinss, legújabb, 

estélyi ruhákra — — — 4 P 80 f 
Nyersselyem la. minden színben 5 P 40 f. 
Divatos flanel barchet — — 1 P 32 f.
Kazán sima színekben — — 3 P 60 f. 
Gyapjú delin divat minta — — 2 P 20 f. 
Női és férfi ruh ikelmék fél árban. 
Bemberg selyem harisnyák — 3 P 50 f.

Menyasszonyi kelengye vásárlásnál cégemnél sok pénzt takarít meg! 
Szolid árak! Tegyen egy próbát! Elsőrendű minőség!

Debpeeea. Szent-Anna-utca 2. szám.
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tlajduszoboszlóiak találkozóhely©

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmanitzky-utca 8.

Nyugati pályaudsar melleit. TelefcRszámoit (Interurbón): 20Z43, Z9WI Sürgönyeim: Hűtelist.
Minden modern kényelemmel berendezed elsőrangú családi szálloda, minden szobában 
központi fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 

I fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 2 és 46 kocsikkal. 
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Eladó a KÖRNER BÉta ÖRÖKÖSEI tulajdonít képtzí
Esnosi-lferti szőlő-földek
együtt, vagy darabonként eladók.
hlnrfá a Rákóczi-ut 311. c) számú sarokház (4 
uiuuu szobe, fürdőszoba és mellékhelyiségek­
kel), továbbá a II. t. 87-88. sz. kettős házasudvar.
Értekezni lehet a központi irodában.

A Gazdasági Bank Részvénytársaság
Hajdúszoboszlón

ZÁRÓSZÁMADÁSAI az 1929* évrőlz
Mériegszámla 1929. évi december hó 31-én:

a délnyugati tilalmason, az 
ökörföld szélen 23 hold föld 
tanyaépületekkel, 800 négy­

szögöl öt éves ülteiésü kőrisfa erdővel. A 
vételár egyrésze kilenc százalékos tőkekamat 
töriesztéses kölcsönként rajta maradhat. — 
Érdeklődni Ehet: I. tized 147. szám alatt 

Borbély Gábornál.

Vagyon f.

Készpénz és ban­
kári követelések 

Értékpapírok . . . 
VÁLTÓK: 
Jelzáloggal fede­
zett váltók . . . 

Külön fedezet nél­
kül .....................

ADÓSOK: 
Jelzálogfedezettel 
Külön fedezet
nélkül..............

Ingatlanok ....

1709374 — 

59958 —

42165 07 

261958

79106 85 
695926

1769332

44784 65 
20000 —

1920182 76

Teher

Részvénytöke . . 
Tőketartalék . . 
Takarékbetétek . 
HITELEZŐK : 
Visszleszámitolt 
váltók alapján 

Folyószámlában 
Ki nem fizetett 
osztalék ....

Átmeneti tételek 
Nyereség ....

200000-

100001-

788034
341277

210000 
527271 83

1129311

679 
17708 59 
3588455

1920182 76
I

Eredményszámla 1929. évi december hó 31-én:

Terhek

Üzleti köitségek és 
tiszti fizetések . . 

Adók és illetékek . 
Nyereség...............

3011983 
12135 28 
35884 55

78139 66

Jövedelmek

Tiszta kamat- 
jövedelem . . 

Különféle 
nyereségek. .

Hajdúszoboszló, 1929. december 31. 

Az igazgatóság nevében:
Rásó István. K, Szilágyi Bálint.

f.

77398

741

66

78139 66

Nyomatott Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón. 1930 -38.
Áron Lajos igazgató


